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Ποιους έπληξαν οι αυξημένες παρακρατήσεις
Στην τσέπη τους ένιωσαν τις αλλαγές που 

έγιναν στη φορολογική κλίμακα, εκατομ-

μύρια εργαζόμενοι και συνταξιούχοι που 

έλαβαν ή θα λάβουν μέχρι τις αρχές Ιουλίου 

τις αποδοχές του Ιουνίου. Διαπίστωσαν ότι 

τα ποσά των μηνιαίων καθαρών αποδοχών 

τους είναι μειωμένα, λόγω της έναρξης του 

υπολογισμού της μηνιαίας παρακράτησης 

φόρου εισοδήματος και της ειδικής εισφο-

ράς αλληλεγγύης, με βάση τις νέες κλίμα-

κες που νομοθετήθηκαν πρόσφατα (νόμος 

4387/2016).

Ο ελάχιστος συντελεστής φόρου διαμορ-

φώθηκε πλέον στο 22% και ισχύει για ετήσια 

εισοδήματα μέχρι 20.000 ευρώ αντί για 

25.000 ευρώ που προέβλεπε η προηγού-

μενη κλίμακα, ενώ το ανώτατο ποσό της 

ετήσιας έκπτωσης φόρου μειώθηκε από τις 

2.100 στα 1.900 ευρώ για όσους εργαζόμε-

νους και συνταξιούχους δεν έχουν προστα-

τευόμενα τέκνα, στα 1.950 ευρώ για όσους 

έχουν ένα προστατευόμενο τέκνο και στα 

1.900 ευρώ για όσους έχουν δύο προστα-

τευόμενα τέκνα. Για όσους έχουν τρία ή πε-

ρισσότερα προστατευόμενα τέκνα, η ανώ-

τατη ετήσια έκπτωση φόρου παρέμεινε στις 

2.100 ευρώ. Σε κάθε περίπτωση, το ανώτατο 

ποσό της έκπτωσης φόρου παρέχεται σε 

όσους μισθωτούς και συνταξιούχους έχουν 

ετήσιες αποδοχές μέχρι 20.000 ευρώ.

Στο τμήμα του ετησίου εισοδήματος από τις 

20.001 έως τις 25.000 ευρώ, ο συντελεστής 

φόρου αυξήθηκε από το 22% στο 29%, 

ενώ στο 29% (από 32%) διαμορφώθηκε ο 

συντελεστής και για το τμήμα του ετησίου 

εισοδήματος από τις 25.001 έως τις 30.000 

ευρώ. Από τις 30.001 και μέχρι τις 40.000 

ευρώ ισχύει συντελεστής φόρου 37% αντί 

25%-32%. Στο υπερβάλλον των 40.000 ευ-

ρώ τμήμα του ετησίου εισοδήματος επιβάλ-

λεται πλέον συντελεστής φόρου 45%, αντί 

32%-42%. Η έκπτωση φόρου των 1.900-

2.100 ευρώ μειώνεται κατά 10 ευρώ για κάθε 

1.000 ευρώ πρόσθετο εισόδημα πάνω από 

τις 20.000 ευρώ.

Αλλαγές επήλθαν και στην κλίμακα της ειδι-

κής εισφοράς αλληλεγγύης για τα εισοδή-

ματα που αποκτώνται εντός του 2016. Η νέα 

κλίμακα της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης 

διαμορφώνεται ως εξής: συντελεστής 2,2% 

για ετήσιο εισόδημα από 12.001 ως 20.000 

ευρώ, 5% από 20.001 ως 30.000 ευρώ, 

6,5% από 30.001 ως 40.000 ευρώ, 7,5% 

από 40.001 ως και 65.000 ευρώ, 9% από 

65.001 ως και 220.000 ευρώ και 10% από 

220.001 ευρώ και πάνω.

Με βάση τις νέες κλίμακες υπολογισμού του 

φόρου εισοδήματος και της ειδικής εισφο-

ράς αλληλεγγύης, οι μηνιαίες φορολογικές 

κρατήσεις επιβάλλονται πλέον πάνω από το 

όριο των 617 ευρώ τον μήνα για τους ιδιω-

τικούς υπαλλήλους και πάνω από το ποσό 

των 720 ευρώ τον μήνα για τους δημόσιους 

υπαλλήλους και τους συνταξιούχους, ενώ 

μέχρι τώρα επιβάλλονταν από τα 682 ευρώ 

τον μήνα για τους ιδιωτικούς υπαλλήλους 

και πάνω από τα 795 ευρώ τον μήνα για 

τους δημόσιους υπαλλήλους και τους 

συνταξιούχους.

Οι μηνιαίες φορολογικές κρατήσεις αυξά-

νονται για τους περισσότερους ιδιωτικούς 

υπαλλήλους που λαμβάνουν πάνω από 682 

ευρώ τον μήνα, καθώς επίσης και για τους 

περισσότερους δημόσιους υπαλλήλους και 

συνταξιούχους που λαμβάνουν πάνω από 

720 ευρώ τον μήνα.

Ο υπολογισμός των φορολογικών κρατήσε-

ων με τις νέες επαχθέστερες φορολογικές 

κλίμακες ξεκίνησε ήδη (από τις αποδοχές 

Ιουνίου) για τους δημόσιους υπαλλήλους, 

ενώ για τους συνταξιούχους ξεκίνησε στα-

διακά (από τις 29 Ιουνίου καταβάλλονται οι 

συντάξεις στους δικαιούχους του ΙΚΑ και 

του Δημοσίου, από τις 30 Ιουνίου στους 

δικαιούχους του ΝΑΤ και του ΚΕΑΝ και από 

την 1η Ιουλίου στους δικαιούχους του ΟΑΕΕ 

και του ΟΓΑ).

Οι αυξήσεις στις μηνιαίες φορολογικές κρα-

τήσεις και οι ισόποσες μειώσεις στα καθαρά 

ποσά μηνιαίων αποδοχών, αφορούν:

• Τους ιδιωτικούς υπαλλήλους χωρίς προ-

στατευόμενα τέκνα ή με 1 ή 2 προστατευ-

όμενα τέκνα, οι οποίοι λαμβάνουν μηνιαίες 

αποδοχές πάνω από 617 ευρώ και μέχρι 

1.900-2.000 ευρώ. Οι εργαζόμενοι αυτοί 

είδαν τις μηνιαίες κρατήσεις φόρου εισοδή-

ματος να αυξάνονται έως και 19,50 ευρώ, 

οπότε τα καθαρά ποσά μηνιαίων αποδοχών, 

αυτά δηλαδή που πήραν στο χέρι, είναι μειω-

μένα έως και 19,50 ευρώ.

• Τους ιδιωτικούς υπαλλήλους χωρίς παιδιά 

ή με 1-2 παιδιά και με μηνιαίες φορολογη-

τέες αποδοχές πάνω από 3.000 και μέχρι 

3.600 ευρώ περίπου, οι οποίοι υπέστησαν 

πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις, οι 

οποίες προκάλεσαν μειώσεις έως και 48,71 

ευρώ στις καθαρές αποδοχές τους.

• Τους μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα χωρίς 

παιδιά ή με 1-2 παιδιά και με μηνιαίες φορο-

λογητέες αποδοχές πάνω από 3.860 ευρώ, 

οι οποίοι είδαν τις μηνιαίες κρατήσεις φόρου 

εισοδήματος και ειδικής εισφοράς αλλη-

λεγγύης να αυξάνονται και αντιστοίχως τα 

καθαρά ποσά αποδοχών τους να μειώνονται 

σημαντικά.

• Τους εργαζόμενους στον δημόσιο τομέα 

και τους συνταξιούχους χωρίς παιδιά ή με 1-

2 παιδιά και με μηνιαίες φορολογητέες απο-

δοχές πάνω από 720 και μέχρι 2.250 ευρώ, 

για τους οποίους τα καθαρά ποσά μηνιαίων 

αποδοχών μειώθηκαν έως και 22,75 ευρώ.

Παράταση στις δηλώσεις
Εν τω μεταξύ, το Υπουργείο Οικονομικών, 

εξετάζοντας την κατάσταση σχετικά με τις 

φορολογικές δηλώσεις που έχουν υποβλη-

θεί και τα προβλήματα που προέκυψαν τόσο 

από την αποχή των φοροτεχνικών-λογιστών 

από την κατάθεση φορολογικών δηλώσεων 

όσο και από άλλους λόγους, προχώρησε 

σε παράταση της καταληκτικής ημερομη-

νίας υποβολής τους, έως την Παρασκευή 

15/7/2016. Η παράταση αφορά στην υποβο-

λή δηλώσεων τόσο των φυσικών όσο και των 

νομικών προσώπων. Το υπουργείο Οικονομι-

κών τονίζει πως δεν προτίθεται να παρατεί-

νει τη διαδικασία των υποβολών πέρα από τη 

νέα καταληκτική ημερομηνία.

Υπενθυμίζεται ότι η εκπρόθεσμη δήλωση 

φόρου εισοδήματος επιφέρει πρόστιμο 

100 ευρώ εάν ο φορολογούμενος δεν 

τηρεί βιβλία, πρόστιμο 250 ευρώ εάν ο φο-

ρολογούμενος τηρεί βιβλία με βάση απλο-

ποιημένα λογιστικά πρότυπα, πρόστιμο 500 

ευρώ εάν ο φορολογούμενος τηρεί βιβλία 

με βάση πλήρη λογιστικά πρότυπα και για 

κάθε μήνα καθυστέρησης καταβολής του 

φόρου, προσαύξηση 0,73% στο ποσό του 

φόρου που οφείλει.

Ανοδικά αντέδρασε το Χ.Α. έπειτα από τις 

«βρετανικές» πιέσεις των προηγούμενων 

ημερών. Όμως, η αντίδραση αυτή πολύ α-

πέχει από το να χαρακτηριστεί ουσιαστική 

– όπως δείχνουν οι μέτριες συναλλαγές 

και ο χαμηλός τζίρος. Κατά γενική εκτίμη-

ση, πρόκειται για ανοδική διόρθωση στο 

διήμερο «ξεπούλημα» που προηγήθηκε, 

με ανοιχτό το ενδεχόμενο περαιτέρω 

μικρής αντίδρασης προς τις πρώτες βρα-

χυπρόθεσμες αντιστάσεις, αλλά επί της 

ουσίας να μην αλλάζουν και πολλά όσο 

κρατά αυτή η αβεβαιότητα και το κλίμα 

αναταραχής (και) στις αγορές διεθνώς. 

Η ανακωχή των πωλητών, εάν υποτεθεί 

πως μπορεί να αποδοθεί (εν μέρει) και στο 

λογιστικό κλείσιμο εξαμήνου την Πέμπτη 

30/6, θα πρέπει να θεωρηθεί πρόσκαιρη. 

Σε κάθε περίπτωση η τάση (και) του Χ.Α. έ-

χει πληγεί σε σημαντικό βαθμό. Στον τρα-

πεζικό κλάδο το μεγαλύτερο ενδιαφέρον 

(από άποψη τζίρου), ενώ συγκριτικά ικα-

νοποιητικός θεωρείται για τις μετοχές των 

ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, ΕΧΑΕ, F.F. Group, EXAE, 

Jumbo, Coca Cola, ΔΕΗ κ.ά.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 538,65 3,72%

FTSE 1.449,28 4,60%

FTSEM 678,00 2,70%

Δείκτης Τραπεζών 724,94 8,88%

Μετοχές με άνοδο 70

Μετοχές με πτώση 23

Μετοχές αμετάβλητες 14

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

75.542.601

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

174.603.242


